



НАШ КРАЙ. НАША СТРАНА. НАШ ПРЕЗИДЕНТ



Губернатор Камчатки проведёт прямой эфир

в социальных сетях 31 января
Жители Камчатского края смогут задать вопросы напрямую Владимиру Солодову.

Губернатор Камчатского края Владимир Солодов проведёт прямой эфир, в ходе которого ответит на самые волнующие жителей полуострова вопросы.

Прямой эфир пройдёт 31 января в 17:00 на страницах главы региона в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Предварительный сбор вопросов проходит под постом с анонсом прямого эфира на страницах губернатора Камчатского края Владимира Солодова в социальных сетях.

Напомним, прямые эфиры в социальных сетях глава Камчатки проводит ежемесячно. Традиционно он рассказывает камчатцам о ситуации в крае и отвечает на вопросы подписчиков.

- Все подробности: <https://www.kamgov.ru/news/gubernator-kamchatki-provedet-pramoj-efir-v-socialnyh-setah-31-anvara-69222>



ОБРАЗОВАНИЕ

Поле Чудес

19.01.2024г. в МБУК КДЦ "Родник" прошла интеллектуальная игра Поле Чудес "Народные традиции в литературном творчестве".



Литературный час «Волшебник Уральских гор»



МКУК Библиотека с.Устьевое» провела для учащихся начальных классов литературный час «Волшебник Уральских гор» посвящённый 145 -летию Павла Бажова. В ходе мероприятия ребята узнали о жизни и творчестве писателя

познакомились с главными героями замечательных сказов автора, и узнали, чем отличается сказ от сказки. Интересно и увлекательно прошла литературная игра по сказу П.Бажова «Серебряное копытце», где дети дружно отвечали на вопросы. В завершении мероприятия дети с интересом посмотрели мультфильмы «Серебряное копытце» и «Огневушка-поскакушка».

Турнир по хоккею в валенках

по инициативе главы Соболевского района Андрея Викторовича Воровского в календарный план физкультурных мероприятий и спортивных соревнований Соболевского района включен турнир по хоккею с мячом в валенках.

Проведение мероприятия запланировано на хоккейной площадке МОКУ «Соболевская средняя школа». Даты проведения:

17-18 февраля 2024 года – основные игры; 23 февраля 2024 года – игры за 1-2 и 3-4 места.

К участию в соревнованиях допускаются мужские команды, возраст участников 18+. Обязательным атрибутом игровой экипировки является наличие валенок без резиновой подошвы. По желанию, можно использовать индивидуальные средства защиты отдельных частей тела (наколенники, краги, шлемы и пр.). Запрещается использование вратарем блина и ловушки. Применяются клюшки, аналогичные хоккею с шайбой. Вратарь играет клюшкой, определенной для всех полевых игроков.

Положение о Турнире будет опубликовано в следующем номере «Соболевского вестника». Собирайте команды, приобретайте валенки и клюшки, начинайте готовиться к соревнованиям!

Поздравляем

Забота о старшем поколении – один из приоритетов в работе органов власти Соболевского района. На этой неделе своей юбилей отметила Крафт Татьяна Александровна. С этим событием её поздравила глава Крутогоровского сельского поселения Анастасия Струнина.



МНОГО ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

1944

Письмо гвардейца

Здравствуйте дорогие мои родные, папа, мама и сестра Маруся, а так же все мои родственники, все друзья и товарищи по работе.

Во первых строках моего письма пишу вам свой гвардейский привет и желаю вам хорошего в вашей жизни.

Сообщаю вам родные и товарищи, что я находился в боях с немецкими собаками с 7 июля 1943 года, сражался по гвардейски и бил их, сукинных сынов, не в бровь, а в глаз. Десятки тысяч немецких разбойников отправлены на тот свет нашей гвардейской дивизией, которая приняла активное участие в штурме второй столицы Украины города Харькова. О чем вам было известно по материалам Совинформбюро. Бой за город Харьков были жестокие и кровопролитные. Враг не выдержал ударов гвардейцев, бежал с поля боя и оставил много своей

военной техники, а также и раненых фрицев.

В жестоких боях с немецкими разбойниками 10 сентября 1943 года я был ранен под городом Полтавой. Сейчас нахожусь в госпитале в городе Харькове.

Здоровья мое сейчас хорошее. Даю вам слово, мои родные и товарищи, что не посрамлю славу русского оружия и буду драться с врагом до последней капли крови.

Передаю привет всем комсомольцам, а так же учителям НСШ и прошу их написать мне письмо.

Я имею гвардейский значок, кроме того дважды представлен к правительственной награде.

На этом заканчиваю свое письмо и желаю вам успеха в жизни и работе.

Ваш сын и друг Лёня.
Мой адрес:
Полевая почта № 89573
Толчнев А. А.

Стахановец. — 1944. — № 1. — 1 января.

НАДО ВЫЧИСТИТЬ ХУЛИГАНОВ ИЗ СЕЛЬСОВЕТА

В селе Воровском с 1925 г. проживает гр. Калиновский П.Ф. В настоящее время являясь секретарем сельсовета, неоднократно отличался своей необузданной натурой, доходя до мордобитий. Но теперь под его руководством начались постоянные грязные делишки.

30 ноября Калиновским, Сатуринным В.Т. (сельсполнитель) и вновь приезжим гр. Шкарковским Ф. злостно заранее обдуманно разбит большой морской кунгас, выкинутый штормом, который был закреплен на якорях. Соболевским товариществом «Труд» возбуждалось ходатайство перед РИКом о его приобретении как безхозяйственного имущества. На просьбу правления «Труд» составили протокол на поступок этих граждан сельсовет ответил молчанием и никаких мер не принял.

Этот же Калиновский учинил ночные картежные азартные игры, где обыгрывал пьяных корейцев и при недовольстве обыгранных им угрожал сельской властью. Бражка у секретаря сельсовета не выводит, а в изобилии. Иногда он возит её к корякам, а оттуда тащит мясо, на котором подрабатывает. Но эта бражка впоследствии наносит безпокойство и опасность гр. села. 10 января в 11 часов ночи при пьянке в доме Калиновского последний учиняет драку со своим собратом гр. Шкарковским Ф. и последняя оканчивается беспорядочной уличной оружейной стрельбой. Картечь сыпалась по всему селу в течении получаса. Никто не спал.

Полярная звезда. — 1929. — № 11. — 10 февраля.

1948

ПОСТРОЕН КОЛХОЗНЫЙ КЛУБ

Члены колхоза им. Сталинской Конституции Соболевского района (председатель колхоза тов. Раенко) своими силами построили из местных материалов новый колхозный клуб. Клуб хорошо оформлен.

Ежедневно в клубе людно, в нём проводят свой досуг колхозники и колхозницы, а также трудящиеся расположенной рядом центральной базы Пымтинского рыбокомбината.

Драматический коллектив клуба часто даёт спектакли, проводит вечера художественной самодеятельности. В работе клуба принимают участие активисты художественной самодеятельности комбината.

Сейчас клуб проводит конкурс на лучшего гармониста, певца, танцора, плясуна. Для победителей выделены денежные премии.

Камчатская правда. — 1948. — № 14. — 18 января.

БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ПРОМТОВАРОВ

С пароходом «Якут» в адрес Пымтинского рыбокоопа прибыла большая партия промышленных товаров. В скором времени, как только будет закончена приёмка груза, в продажу во всех торговых точках Пымты поступят хлопчатобумажные и шелковые ткани, готовое мужское, женское и детское платье, валяная, кожаная, резиновая обувь всех размеров, посуда, детские игрушки и т.п.

Сталинец. — 1948. — № 2. — 13 февраля.

НАШ КРАЙ. НАША СТРАНА. НАША ИСТОРИЯ

Библиотечные Татьяны (продолжение)

Татьяна Ивановна Красильник

Татьяна Ивановна родилась в 1952 году в городе Липовец Винницкой области, а выросла в городе Шахтерск Донецкой области, там она закончила 10 классов средней школы и в 1970 году поступила в Донецкий политехнический институт, который успешно закончила в 1975 году. В 1981 году переехала с мужем в село Устьевое, Соболевского района, Камчатской области.

В селе Устьевое в те годы были такие учреждения: библиотека, детский сад, колхоз «Октябрь», магазин, пекарня, сельский совет, сельский Дом культуры, столовая, средняя школа, ФАП.

Здесь на Камчатке родились у молодой четы двое сыновей.

С 1986 года Татьяна начала работать библиотекарем в Устьевской сельской библиотеке. В библиотеке было 540 читателей, книжный фонд – 11 163 экземпляра.

После прохождения курсов в 1990 году стала заведующей библиотеки, работала до 1992 года. Затем семья Красильник вернулась на родную Украину.

Татьяна Александровна Нагаи

Татьяна Александровна работала старшим библиотекарем в филиале № 6 с. Устьевое в 1985 -1986 годах и потом еще выходила, выручала в период очередного отпуска зав. филиалом с. Устьевого в 2002 -2003 годах.

Татьяна Владимировна Стриженкова

Татьяна Владимировна родилась в 1968 году в Тюменской области. С родителями приехала на Камчатку. После окончания Соболевской средней школы поступила в Омский библиотечный техникум, по окончании которого по распределению работала заведующей библиотеки в г. Новоуральске Омской области. В 1990 г. вернулась на Камчатку и была принята на работу библиотекарем в Соболевскую районную

библиотеку 22 августа 1990 года.

Татьяну Владимировну старшие работники нашей библиотеки помнят, как ответственную и дисциплинированную. Она была прекрасным художником оформителем, интересно оформляла книжные выставки.

Сложнее было с работой с читательской аудиторией. Трудно давались выполнения месячных планов массовой работы с читателями. Коллектив библиотеки помогал коллеге, как мог преодолеть все трудности.

В 1993 году Татьяна Владимировна с семьей переехали в город Елизово.

Татьяна Николаевна Сложеникина

Татьяна Николаевна проработала в библиотеке завхозом, совсем недолго, чуть больше года. Но полюбила книгу и чтение и именно здесь решила, что обязательно продолжит обучение.

Семь Татьян, такие разные, молодые и прекрасные работали в разные годы в библиотеках Соболевского района.

Каждая из них оставила свой след и память в душах коллег и читателей.

В настоящее время в библиотеке селе Устьевое работает Рыбчак Татьяна Викторовна. Добрая и мудрая. Очень заботливая.

И так здорово, что среди наших «библиотечных» Татьян есть не только библиотекари, но и наши любимые читатели.

Есть среди них наши постоянные, активно участвующие в наших мероприятиях. Постоянно заставляющие нас искать книги самых разных современных авторов. Вместе с ними мы открываем новые имена и книги, расширяем кругозор.

Поздравляю всех Татьян с их личным праздником – с Татьяниным Днем!

Желаю здоровья и исполнения всех, самых заветных желаний.

Оставайтесь с нами.

Директор МБУК «Соболевская библиотека»

Сафонова С.Ю.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Ростехнадзор утвердил новые проверочные листы для лицензирования

Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) от 09.10.2023 № 363 «Об утверждении форм оценочных листов, в соответствии с которыми проводится оценка соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям» было утверждено 9 новых оценочных листов по следующим направлениям деятельности:

- проведение экспертизы промышленной безопасности;
- производство маркшейдерских работ;
- деятельность, связанная с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения;
- эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности.

По каждому из указанных направлений имеется оценочный лист по документарной оценке и оценочный лист по выездной оценке деятельности соискателя лицензии или лицензиата.

Ознакомиться с документом и приложениями к нему можно по следующему адресу:

<http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202401150024?index=1>

Инженер по ОТ и ПБ Камчатского ЛПУМГ Д.О. Рыжен-

ков

ПАМЯТКА безопасности на водных объектах зимой

Что делать, если всё-таки провалился

В первую очередь, нельзя паниковать, нужно как можно громче звать на помощь.

Нужно постараться не уйти под воду с головой, пошире раскинув руки. Все лишние предметы и вещи, которые могут утянуть ко дну, отбросить.

Резкие движения способствуют быстрой потере тепла, двигаться нужно медленно.

Выбираться из воды нужно с той стороны, где лёд толще, опираясь локтями, отталкиваясь ногами.

Можно использовать ключи или нож, чтобы зацепиться за лёд.

Оказавшись на поверхности, нужно откатиться от кромки, не вставая на ноги. Удаляются от полыньи тем же, что и пришли, проверенным путём.

Если же мокрая одежда помешала выбраться из воды, а помощь спасателей уже близко, нужно постараться подольше задержать дыхание и находиться поближе к проруби, где потерпевшего спасателям будет проще обнаружить. Во время операции важно чётко выполнять все команды.

Если провалился не сам, а кто-то другой

Жертву стараются извлечь из воды с помощью спасательного конца. Это длинная веревка, на конце которой есть тя-

железные поплавки и петля. Попавший в полынью обвязывает себя или свои руки, после чего его вытаскивают. В реальной ситуации роль спасательного конца могут сыграть связанные между собой шарфы, верёвка от санок, сами санки, лыжи, лыжные палки, шест, ремень. Для спасения товарища можно приспособить любое подручное средство.

Однако нужно не забывать о собственной безопасности. Кромке льда приближаться нельзя. Подбираться к пострадавшему нужно ползком, по возможности используя доску, лыжи, лестницу. Главная помощь – успокоить товарища, позвать на помощь взрослых, вызвать спасателей.

Если беда случилась на прогулке компанией, можно сформировать цепь из нескольких человек. Один другого удерживает за лодыжки. Тот, кто находится ближе всех к пострадавшему, удерживает его и старается вытащить на лёд. Жертву необходимо тащить, а не нести, так меньше нагрузка на лёд.

Памятка для родителей и детей

Трагических случайностей удаётся избежать, если у воды дети находятся под постоянным присмотром взрослых. Не нужно сокращать путь, пользуясь несанкционированными переправами, кататься на коньках и на лыжах в непроверенных местах. Взрослые и дети должны не забывать об осторожности, не рисковать. Прежде чем идти на зимнюю прогулку, вспомните с ребёнком правила безопасного поведения, сами не подавайте примеров неосмотрительности.

Не пренебрегайте элементарными правилами безопасности! Нахождение на неокрепшем льду смертельно опасно. Не оставляйте детей без присмотра взрослых. О любых чрезвычайных ситуациях, с которыми вы столкнулись и не можете справиться самостоятельно, немедленно сообщите по телефону: единый номер службы спасения – 112.

Осипчук Николай Владимирович – старший государственный инспектор по маломерным судам Соболевского инспекторского участка Цента ГИМС ГУ МЧС России по Камчатскому краю.

Газопровод: обеспечим безопасность вместе

Газификация Дальнего Востока идет полным ходом. Газопровод стал главным, самым приятным и многообещающим подарком для жителей нашего региона. Сползание Камчатки с дорогой «мазутной иглы» означает стабилизацию тарифов на жилищно-коммунальные услуги, развитие промышленности, создание новых рабочих мест. А взамен от камчатцев газовики просят немного - ответственного отношения и понимания специфики газотранспортного комплекса. В первую очередь это касается соблюдения режима охранных зон и минимально допустимых расстояний до объектов системы газоснабжения.

Наш газопровод - магистральный газопровод высокого давления (65кг/см² (6,37 МПа)) «УКПГ-2 Нижне-Квакчикского ГКМ – АГРС г.Петропавловска – Камчатского». Он проходит по землям Соболевского, Усть-Большерецкого и Елизовского районов. Трасса газопровода проходит по сельскохозяйственным угодьям, просекам, болотам, пересекает реки и автомобильные дороги. На местности газопровод обозначен километровыми и опознавательными знаками. Механические повреждения газопровода вызывают его остановку, могут привести к взрывам и пожарам, большому материальному ущербу.

О том, что газовая труба в доме – источник повышенной опасности и обращаться с ней нужно осторожно, все мы знаем с детства. Эти полезные знания на Камчатке пригодятся владельцам малоэтажных частных домов, которые, возможно, захотят иметь источник газа в своем жилье. В многоквартирных домах, где проживает большинство камчатцев, власти решили не идти по данному пути, и газ будет служить лишь источником топлива, проходя переработку на ТЭЦ.

Но когда речь заходит о магистральном трубопроводе, многие основательно забывают усвоенные с детства правила обращения с газом. Между тем, понятия охранной

зоны и минимально допустимого расстояния до объектов газотранспортной сферы – одни из наиболее важных при организации строительства и эксплуатации газопровода. Они четко прописаны в Земельном кодексе РФ, федеральном законе «О газоснабжении в Российской Федерации» и, конечно, во всех нормативных документах, регулирующих действие газотранспортной сферы.

Газовики предлагают каждому жителю Камчатки внимательно ознакомиться со следующей информацией. В целях обеспечения нормальных условий эксплуатации газопровода и исключения возможности его повреждения устанавливается охранный зона - 25 метров от оси газопровода с каждой стороны, на надводных переходах - 100 метров.

В охранный зоне газопровода всем лицам и организациям запрещается производить всякого рода действия, которые могут привести к нарушению его нормальной эксплуатации или к повреждению, а именно:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные знаки, контрольно-измерительные пункты;
- открывать люки, калитки и двери необслуживаемых усиленных пунктов кабельной связи, ограждений запорной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, открывать и закрывать краны и задвижки, отключать и включать средства связи, энергоснабжения и телемеханики;
- устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей;
- разрушать берегоукрепительные сооружения, водопускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие газопровод от разрушения;
- разводить огонь, размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
- проводить мероприятия, связанные со скоплением людей, не занятых выполнением в установленном порядке разрешенных работ;
- производить всякого рода строительные-монтажные и взрывные работы, планировку грунта.
- возводить любые постройки и сооружения;
- высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения, материалы, сено и солому, располагать коновязи, содержать скот, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы и животных, устраивать водопой, производить колку и заготовку льда;
- сооружать переезды и проезды через трассу газопровода, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов, механизмов, размещать сады и огороды;
- производить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта;
- производить геологоразведочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

Предприятия и организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранных зонах газопроводов работ, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность газопроводов и опознавательных знаков, и несут ответственность за повреждение последних.

Граждане, обнаружившие повреждения газопроводов или выход (утечку) транспортируемого газа, обязаны немедленно сообщить об этом организации, эксплуатирующей газопровод, или местной администрации.

До начала полевых сельскохозяйственных работ в охранный зоне газопровода руководители предприятий-землепользователей (колхозов, совхозов и др.) обязаны за семь дней уведомить эксплуатирующую организацию о сроках посевной и уборочной кампаний, согласовав безопасность их выполнения.

Юридические и физические лица, виновные в возникновении аварий, катастроф на газопроводах несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Органы исполнительной власти и должностные лица, граждане, виновные в нарушении правил охраны магистральных газопроводов, газораспределительных сетей и

других объектов систем газоснабжения, строительстве зданий, строений и сооружений без соблюдения безопасных расстояний до объектов систем газоснабжения или в их умышленном блокировании либо повреждении, иных нарушающих бесперебойную и безопасную работу объектов систем газоснабжения незаконных действиях, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Перед началом строительных работ предприятия, организации или отдельные граждане, производящие эти работы, обязаны получить письменное разрешение эксплуатирующей организации на производство работ в охранной зоне газопроводов по установленной форме.

Производство работ без разрешения или по разрешению, срок действия которого истек, запрещается.

Для получения разрешения на производство работ в охранной зоне газопровода необходимо обращаться письменно по адресу:

Камчатское ЛПУМГ
683009, г. Петропавловск-Камчатский,
ул. Вулканная 63
тел.21-84-17

Президент РФ подписал указ о статусе многодетных семей и мерах соцподдержки для них



Указ Президента РФ от 23 января 2024 г. N 63

Указом (вступил в силу со дня его подписания) установлено, что многодетной семьей в Российской Федерации является семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно.

Правительство РФ должно будет установить единый образец удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи, и обеспечить ведение банка данных о многодетных семьях. Изготовление и выдача удостоверений, а также учет многодетных семей и предоставляемых им мер соцподдержки, в том числе в электронном виде, должны быть обеспечены на уровне регионов.

Также Указом определены меры соцподдержки для многодетных семей (до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения). В частности, многодетным семьям гарантируются:

- предоставление госпособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей;
- предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений;
- досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости в связи с рождением и воспитанием трех и более детей;
- профессиональное обучение многодетных родителей и получение ими дополнительного профессионального образования;
- право на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на территории России независимо от

места жительства в порядке и на условиях, которые определены в субъектах РФ.

Регионам рекомендовано ввести дополнительные меры поддержки. В частности: обеспечивать детей в возрасте до 6 лет бесплатными лекарствами по рецептам, предоставлять школьникам из многодетных семей бесплатный проезд на городском транспорте и обеспечивать их в соответствии с установленными нормативами одеждой для посещения учебных занятий и спортивной формой на весь период обучения, предусматривать скидку минимум 30% на оплату услуг ЖКХ, содействовать в улучшении жилищных условий и предоставлении земельных участков, обеспеченных необходимыми объектами инфраструктуры.

Предусмотрено, что руководители регионов вправе расширять категорию многодетной семьи с учетом национальных, культурных и демографических особенностей развития соответствующего субъекта РФ, а также устанавливать дополнительные меры соцподдержки многодетных семей.

В Указе оговаривается, что предоставление предусмотренных им мер соцподдержки не должно повлечь за собой уменьшение объема и снижение уровня осуществляемых за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов РФ мер социальной поддержки многодетных семей, имеющих на 23.01.2024 (день вступления рассматриваемого Указа в силу) такой статус в соответствии с законодательством субъектов РФ, в течение всего периода, на который семье присвоен этот статус.

Отметим, что на сегодняшний день вопросы признания семьи многодетной и предоставления соответствующих мер поддержки на региональном уровне решаются по-разному.

Например, в Краснодарском крае многодетной признается семья, в которой воспитываются трое и более детей в возрасте до 18 лет, а при обучении детей в образовательных организациях по очной форме обучения - до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет (аналогично в Подмосковье, Тамбовской области, Чечне и многих других регионах).

В некоторых регионах такой статус «продлевается» на период, пока старший из детей (до 23 лет) служит в армии или участвует в СВО (например, в Саратовской области, Приморском крае) и даже на период взросления младших детей, если их старший брат погиб на СВО (например, в Челябинской области, Якутии). То есть пока в семье есть хотя бы трое детей младше 18 лет - она признается многодетной и может претендовать на меры соцподдержки, тогда как согласно п. 2 Указа Президента РФ, такие выплаты прекращаются в момент совершеннолетия старшего ребенка независимо от колличества и возраста его младших братьев и сестер.

А в Москве многодетными признаются семьи, в которых воспитываются трое и более детей до достижения младшим из них возраста 16 лет (или 18 лет, если он обучается в школе).

Материал подготовил библиотекарь Лазарев С.
Использован ресурс пр-ой с-мы «ГАРАНТ»

2024 - год семьи

традиционно семья является главной ценностью для всех жителей Российской Федерации. Президент России объявил грядущий 2024 год Годом семьи.

Году семьи посвящен российский семейный проект «Всей семьей!» Инициатором проекта выступила общественная организация «Я помогаю детям». Проект поддержали федеральные и региональные общественные организации. Федеральные партнеры проекта - АНО ИРИ (Институт развития интернета), АНО «Больше, чем путешествия», компания «Литрес» и другие компании. Проект стартовал 15 декабря. Основные активности проходят в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Цель этих активностей - объединить все поколения семьи в понятной и очень простой игровой форме, мотивировать семьи больше времени проводить вместе, разнообразить свой семейный досуг. Участвовать в проекте могут все российские семьи. Независимо от региона и национальной принадлежности. Полные и неполные. С папами-мамами, дедушками-бабушками, тетями-дядями.

Раз в неделю участники получают простые задания. Например, вместе приготовить ужин, устроить киносеанс, заняться спортом — главное, вместе! Нужно будет выполнить задание и опубликовать фотоотчет в своих соцсетях (ВК/ОК) под специальным хештегом #всейсемьей

В подарок за каждое выполненное задание семья будет получать электронный вкладыш из уникальной коллекции «Семья- это...», созданной специально для проекта российскими художниками-иллюстраторами. Если семья выполнит все задания проекта, она соберет полную коллекцию иллюстраций. Раз в месяц для всех семей-участниц будут проходить розыгрыши призов в группах проекта в ВК и Одноклассниках.

Как участвовать? Для того чтобы принять участие в конкурсе, необходимо пройти простую регистрацию:

1. Вступить в сообщества проекта в ВК и ОК Группа проекта в ВК – <https://vk.com/vseysemiey> Группа проекта в ОК – <https://ok.ru/vseysemiey>
2. Написать в чат-бот проекта о готовности принять участие Ссылка на чат-бот - <https://vk.com/im?sel=-223569207>
3. Заполнить краткую информацию о себе и своей семье!
4. Следить за новостями в группе и выполнять все задания!

Спустя несколько месяцев будут подведены итоги всего проекта – а самые активные и дружные семьи получат крутые подарки

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Бронхиальная астма под контролем с самого детства

Бронхиальная астма – хроническое заболевание дыхательных путей, в основе которого лежит аллергическое воспаление. Болезнь сопровождается эпизодами одышки и затрудненного свистящего дыхания, приступообразного кашля, чаще ночного. О симптомах заболевания, методах диагностики и лечения в рамках ОМС рассказывают эксперты страховой компании «СОГАЗ-Мед».

Причины бронхиальной астмы у детей

По данным клинических рекомендаций 2021 года, утвержденных Министерством здравоохранения РФ, по крайней мере 348 млн пациентов во всем мире страдают бронхиальной астмой. В РФ, по данным недавно проведенного эпидемиологического исследования, распространенность бронхиальной астмы среди взрослых составляет 6,9%, а среди детей и подростков – около 10%. Астма очень часто возникает у детей в возрасте до 5-ти лет, но симптомы заболевания могут появиться впервые в любом возрасте. К счастью, в подавляющем большинстве случаев даже самые тяжелые проявления этой болезни можно успешно контролировать с помощью грамотного лечения: лекарств и определенных мер предосторожности.

В число наиболее предрасполагающих факторов появления заболевания входят: наследственность (наличие аллергических заболеваний у родственников), проявление аллергии с рождения, чаще всего в виде атопического дерматита, аллергического ринита, пищевой аллергии, а также неблагоприятные условия окружающей среды в месте проживания ребенка, курение взрослых, плохая экологическая обстановка и другие.

Как распознать бронхиальную астму у ребенка?

Большое количество детей страдает бронхиальной астмой, при этом они не получают необходимой помощи. Чем младше малыш, тем сложнее заподозрить манифестацию хронического заболевания. Даже если у ребенка есть какие-то проблемы с дыханием, он не всегда может это описать, потому родители просто не подозревают о ранних признаках болезни и, соответственно, не сообщают о них педиатру. Проявления рецидивирующего бронхита, повторных эпизодов пневмоний, затяжной кашель более 4-6 недель уже попадают под прицел педиатра с последующей «передачей» ребенка пульмонологу.

Симптомы астмы у детей

- ночные и утренние приступы сухого кашля;
- кашель после контакта с определенными аллергенами;
- шумное, свистящее дыхание как в покое, так и при физической нагрузке;
- одышка с преимущественным затруднением вдоха (выдоха);
- чувство давления в груди;
- ощущение нехватки воздуха, приступы удушья.

Иногда симптомы астмы у ребенка проявляются внезапно, когда он энергично двигается, играет, спит, смеется или плачет (что является для ребенка эквивалентом физической нагрузки). Возможно, вы заметили, что малыш кашляет или

тяжело дышит при посещении мест, где есть домашние животные, цветущие растения, скопление книг, пыли, курильщики.

Такой недуг как бронхиальная астма нельзя не лечить и ждать, что ребенок просто перерастет болезнь. Дети-астматики должны находиться под наблюдением врача, иначе заболевание может из легкой формы перейти в тяжелую со всеми осложнениями.

Методы диагностики

Для постановки диагноза «бронхиальная астма» у маленьких детей используют аллергологические тесты: кожные скарификационные пробы, официально разрешенные с 4-5 летнего возраста; исследование крови на определение специфических иммуноглобулинов E – бытовая, пыльцевая, эпидермальная сенсibilизация.

Детям старше 5-6 лет проводят спирометрию – исследование функции внешнего дыхания с провокационными пробами; тест с бронхолитиком; тест с физической нагрузкой (выявление гиперреактивности бронхов); исследование мокроты/назальной слизи на клеточный состав – выявление эозинофилов; а также (по назначению профильного специалиста – аллерголога/пульмонолога) проводится более широкое обследование.

Как лечат бронхиальную астму по ОМС?

Современная медицина с четкими алгоритмами лечения способна сделать болезнь управляемой, устранить появившиеся симптомы, минимизировать частоту приступов, а самое главное – «увести» болезнь в ремиссию.

Основная роль в борьбе с болезнями органов дыхания принадлежит педиатрам, которые осуществляют профилактику, раннюю диагностику, своевременное направление к профильному специалисту и лечение. Основное внимание стоит уделить диспансерному наблюдению, ведь именно оно предупреждает возникновение и дальнейшее развитие заболевания. План диспансеризации детей согласовывается с аллергологом и/или пульмонологом. При необходимости привлекаются и другие специалисты: гастроэнтеролог, кардиолог, фтизиатр. Диспансерный осмотр проводится при легкой и средней тяжести заболевания – 2 раза в год. При тяжелой – 4 раза в год.

К эффективным методам лечения бронхиальной астмы относятся:

– Медикаментозная терапия: существует большое количество современных, безопасных ингаляционных препаратов с различными способами доставки лекарства в организм, а также негормональных лекарств, которые пациент получает курсами по рекомендации специалиста.

– Аллерген-специфическая иммунотерапия (АСИТ), при которой значимый аллерген вводится ребенку по определенным схемам. В России есть АСИТ с пыльцой трав, деревьев (подкожно или подъязычно), с клещом домашней пыли, а также ведется разработка препарата с шерстью домашних животных.

Лечение сопутствующих патологий. В первую очередь ЛОР-заболеваний, заболеваний ЖКТ, ожирения, которые негативно влияют на течение бронхиальной астмы.

Лечебная физкультура. Занятия с инструктором специ-

альной дыхательной гимнастикой в период ремиссии.

Важным этапом диспансерного наблюдения и комплексной терапии детей с астмой является санаторно-курортное лечение. После достижения 18-ти лет пациент передается под наблюдение терапевта с обязательным наблюдением пульмонолога/аллерголога.

Важно знать:

При всех аллергических заболеваниях (бронхиальная астма, аллергический ринит, поллиноз, атопический дерматит) первой и обязательной мерой профилактики является устранение контакта с аллергенами. Очистка воздуха, контроль влажности и использование гипоаллергенных постельных принадлежностей могут быть рекомендованы всем больным, страдающим аллергией, но при аллергии к клещу домашней пыли первоочередное значение приобретает устранение контакта с аллергеном в постели, а при аллергии к животным одной из самых значимых мер является устранение животного из дома и использование бытового фильтрового очистителя воздуха.

Время на здоровье: сроки оказания медицинской помощи по полису ОМС

Каждый знает: по полису обязательного медицинского страхования (ОМС) можно бесплатно получить помощь в поликлинике по месту прикрепления, вызвать врача на дом, скорую. Как правило, на этом знание своих прав в системе ОМС заканчивается, ведь самому разобраться в вопросах обязательного медицинского страхования бывает сложно. Поэтому, чтобы получить помощь в полном объеме и в срок, при возникновении любых вопросов по ОМС, следует связаться со страховой компанией (страховая медицинская организация – СМО), выдавшей вам полис. Тем более, если вы, например, уже месяц не можете записаться на рентгенографию по направлению врача. Разберемся вместе с экспертами компании «СОГАЗ-Мед» какие виды, формы и сроки оказания медпомощи по ОМС нам доступны.

Медицинская помощь по ОМС: виды и формы

Перечень видов, форм и условий бесплатной медицинской помощи, перечень заболеваний и состояний, при которых ее можно получить, категории граждан, имеющие право на ее бесплатное получение и др. – все это прописано в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, которая утверждается Правительством Российской Федерации сроком на три года.

Согласно Программе госгарантий, застрахованным гражданам предоставляются следующие виды медицинской помощи: первичная медико-санитарная, скорая и специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь (ВМП), паллиативная медицинская помощь.

Первичная медико-санитарная помощь оказывается амбулаторно, на дому и в дневном стационаре, как в плановой, так и в неотложной формах.

Скорая медицинская помощь, в том числе скорая специализированная, оказывается в экстренной или неотложной форме вне медорганизации, в амбулаторных и стационарных условиях при состояниях, требующих срочного вмешательства.

Специализированная медицинская помощь оказывается в стационарных условиях и в условиях дневного стационара и включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний, требующих использования специ-

альных методов и сложных технологий, а также медицинскую реабилитацию.

ВМП (часть специализированной медицинской помощи) включает в себя применение новых сложных и (или) уникальных, ресурсоемких методов лечения, клеточных технологий и др. с научно доказанной эффективностью, разработанных на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей.

Что касается форм оказания медицинской помощи, их три: экстренная, неотложная и плановая.

Экстренная помощь, как это понятно из названия, оказывается при внезапных острых состояниях, опасных для жизни.

Неотложная помощь требуется при внезапных острых состояниях, которые не имеют явной угрозы жизни.

Плановая медицинская помощь оказывается при проведении профилактических мероприятий и в случае заболеваний / состояний, не угрожающих жизни.

Сроки оказания медицинской помощи по полису ОМС напрямую зависят от ее видов и форм.

Экстренная медицинская помощь оказывается безотлагательно. Время доезда бригады скорой медицинской помощи с момента вызова не должно превышать 20 минут, при этом оно может быть обоснованно скорректировано, исходя из транспортной доступности того или иного региона.

Срок ожидания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме – не более 2 часов с момента обращения.

Срок ожидания планового приема врача-терапевта, врача-педиатра, врача общей практики (семейного врача) – не более 24 часов с момента обращения.

Сроки проведения консультаций врачей-специалистов (за исключением подозрения на онкологическое заболевание) не должны превышать 14 рабочих дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию;

Сроки проведения диагностических инструментальных исследований (рентгенографические, включая маммографию, функциональная диагностика, УЗИ, КТ, МРТ и ангиография при оказании первичной медико-санитарной помощи) и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи не должны превышать 14 рабочих дней со дня назначения (за исключением исследований при подозрении на онкозаболевание);

Срок ожидания консультаций врачей-специалистов для пациентов с подозрением на онкозаболевание – не более 3 рабочих дней.

Срок ожидания диагностических исследований (инструментальных, лабораторных) такими пациентами – не более 7 рабочих дней со дня назначения.

Срок ожидания специализированной медицинской помощи (кроме ВМП) – до 14 рабочих дней со дня выдачи направления на госпитализацию. Для пациентов с онкодиагнозом – до 7 рабочих дней с момента гистологической верификации опухоли или с момента установления предварительного диагноза заболевания (состояния).

ВАЖНО: несоблюдение сроков оказания медицинской помощи по полису ОМС – повод для обращения в свою СМО. Страховые представители первого уровня – сотрудники страховой компании, принимающие обращения застрахованных, всегда готовы ответить на ваши вопросы о медицинской помощи в системе ОМС, а страховые представители второго и третьего уровня – оказать содействие и помочь в получении качественной и доступной медицинской помощи.

ИНФОРМИРОВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

К сведению граждан и юридических лиц.

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Администрация Соболевского муниципального района доводит до граждан и юридических лиц следующую информацию:

- о предоставлении земельного участка с кадастровым номером 41:07:0010103:2837, площадью 587 кв. м., с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение: Российская Федерация, Камчатский край, Соболевский муниципальный район, с. Соболево, ул. Погоды.

- о предоставлении земельного участка с кадастровым номером 41:07:0010103:2836, площадью 1500 кв. м., с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), местоположение: Российская Федерация, Камчатский край, Соболевский муниципальный район, Соболевское сельское поселение, с. Соболево, ул. Погоды.

По возникающим вопросам вы можете обратиться в Администрацию Соболевского муниципального района по телефонам: 8 (41536) 32-039 (отдел земельных отношений), 8 (41536) 32-301 (приемная), либо по адресу: Камчатский край, р-н Соболевский, с. Соболево, пер. Центральный, д. 7.

Подготовка по проведению к избирательной кампании по выборам Президента России.

На территории Соболевского района в соответствии с Планом работы Избирательной комиссии Камчатского края постановлением администрации Соболевского муниципального района от 14.12.2023 №370 утверждены 4 Списка избирательных участков с указанием их номеров и границ, мест нахождения и номеров телефонов участковых избирательных комиссий и помещений для голосования по проведению выборов Президента Российской Федерации 15,16,17 марта 2024 года, которое размещено на сайте администрации Соболевского муниципального района и опубликовано 12 января в районной газете «Соболевский вестник».

С 29 января по 11 марта 2024 года члены Территориальной избирательной комиссии Соболевского муниципального района (ТИК) будут осуществлять ежедневное дежурство в рабочие дни с 16.00 до 20.00 часов, а в выходные с 10.00 до 14.00 часов в помещении ТИК, по месту нахождения: с. Соболево, ул. пер. Центральный, 7, каб. 2 по приему заявлений для голосования избирателей по месту нахождения в день голосования на выборах Президента Российской Федерации в 2024 году.

Организаторы продлили приём заявок от претендентов по 31 января.

Организаторы всероссийского конкурса растущих брендов «Знай наших» продлили срок подачи заявок - они принимаются на крауд-платформе до конца января. Предприниматели Камчатского края по 31 января могут принять участие в конкурсе, организованном по поручению Президента России Владимира Путина Агентством стратегических инициатив и Фондом Росконгресс. Конкурс проводится по пяти номинациям: «Продовольственные товары», «Потребительские товары», «Креативные индустрии», «Высокие технологии», «Информационные технологии», а для тех, кто не нашел себя в них, предусмотрены специальные номинации. Помимо пяти основных номинаций - «Продукты и питание», «Потребительские товары», «Креатив», «ИТ», «Высокие технологии» - объявлены 15 отраслевых и четыре специальных номинации, которые

учредили партнёры конкурса. Среди них – «Красота и здоровье», «Анимация», «Спорт», «Алкогольная продукция», «Инклюзия», «Самая смелая идея». Заявки можно подать на крауд-платформе <https://идея.росконгресс.рф/brand>

Участниками конкурса могут стать представители малого и среднего бизнеса, чьи компании демонстрируют устойчивые темпы роста и высокую степень локализации производства (не менее 30%) в родном регионе. Учитываются также наличие у кандидатов социальных проектов.

Имена победителей будут определены в конце февраля на основании консолидированной экспертной оценки жюри, в состав которого входят представители партнеров конкурса, регионов РФ и Агентства стратегических инициатив (АСИ). Победителям будет предоставлена грантовая поддержка, сопровождение от ведущих российских предпринимателей и продвижение на российских маркет-плейсах.



ПРИЕМ ЗАЯВОК ПРОДЛЕН ДО 31 ЯНВАРЯ

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ

[ИДЕЯ.РОСКОНГРЕСС.РФ/BRANDS](https://idea.roscongress.ru/brands)

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

Администрация Соболевского муниципального района объявляет о начале сбора гуманитарной помощи камчатским бойцам, находящимся в зоне СВО.

Посылки на фронт будут направлены к празднику – Дню защитника Отечества.

К отправке принимаются: письма, сигареты, нательное белье (трусы, майки/футболки, носки), медикаменты и лекарства.

Приносить гуманитарную помощь бойцам можно в рабочее время, по адресу: с. Соболево, ул. Советская, д. 23, каб. 8, до 02 февраля включительно.

Мнение авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Поступившие в редакцию рукописи не рецензируются и авторам не возвращаются. Соответствующие виды товаров и услуг подлежат обязательной сертификации и лицензированию. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.
Сообщения и материалы информационных агентств сопровождаются их названием.

Главный редактор - А.В. Воровский

Периодичность издания - не менее 2-х раз в месяц. Издается на русском языке.
Распространяется на территории Соболевского муниципального района.
Отпечатано в администрации Соболевского муниципального района.

Учредитель и издатель: Администрация СМР.
ОГРН 1044100948660

Адрес издателя:
684200, ул. Советская 23, с. Соболево, Соболевский район, Камчатский край.
тел. 32-3-01
Электронный адрес: srmo@rambler.ru

Тираж - 57. Бесплатно. Номер подписан в печать 25 января 2024 г.